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Αθήνα, 02 Ιουνίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μαργαρίτη Σχοινά

ΘΕΜΑ: Άλυτο παραμένει έως και σήμερα το ζήτημα της παραχώρησης χρήσης εκτάσεων έως
100 στρεμμάτων που αποτελούν τμήμα μεγαλύτερων ακινήτων, άνω των 100 στρεμμάτων

Κύριε Υπουργέ,

Ένα ιδιαίτερα σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν αγρότες, νέοι παραγωγοί και επαγγελματίας
στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας αφορά την παραχώρηση χρήσης εκτάσεων έως 100 στρεμμάτων,
οι οποίες αποτελούν τμήμα μεγαλύτερων ακινήτων άνω των 100 στρεμμάτων, αρμοδιότητας του
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.
Πρόκειται για ζήτημα το οποίο έχει επανειλημμένα αναδειχθεί μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου
και παρά τις κατά καιρούς δεσμεύσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου περί επίλυσης του
προβλήματος, μέσω της επιτάχυνσης και της απλοποίησης της διαδικασίας παραχώρησης, έως και
σήμερα δεν έχει δοθεί ουσιαστική λύση, με αποτέλεσμα αιτήσεις να λιμνάζουν και πολίτες που
επιθυμούν να αξιοποιήσουν μικρές εκτάσεις γης, απολύτως απαραίτητες για την επαγγελματική τους
βιωσιμότητα, να καλούνται να αντιμετωπίσουν γραφειοκρατικά προβλήματα και αδικαιολόγητη
κωλυσιεργία.
Συγκεκριμένα, εξακολουθούν να παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις, ακόμη και πολυετείς,
στην εξέταση και ολοκλήρωση των σχετικών αιτημάτων των διαδικασιών παραχώρησης χρήσης
εκτάσεων έως 100 στρεμμάτων, οι οποίες αποτελούν τμήμα μεγαλύτερων αγροκτημάτων άνω των
100 στρεμμάτων. Μάλιστα, η μη απάντηση, με ευθύνη του Υπουργείου και όχι των τοπικών
υπηρεσιών, προκαλεί εύλογα αβεβαιότητα όσον αφορά την υλοποίηση της όποιας επένδυσης, ενώ
ταυτόχρονα η έλλειψη ξεκάθαρου πλαισίου, καθιστά ομήρους τους ενδιαφερόμενους πολίτες, οι
οποίοι ούτε μπορούν να προχωρήσουν στον σχεδιασμό τους ούτε γνωρίζουν ένα πρέπει να στραφούν
σε εναλλακτικό πλάνο.
Κατά συνέπεια, αγρότες, νέοι παραγωγοί και επιχειρηματίες που επιθυμούν να παραμείνουν στην
Περιφερειακή Ενότητα Δράμας αδυνατούν να προχωρήσουν στην εκμετάλλευση αγροτικής γης και
γενικότερα, στην υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων που θα μπορούσαν να συμβάλουν ουσιαστικά στην
τοπική ανάπτυξη και στην ενίσχυση της οικονομίας της Π.Ε. Δράμας.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5764

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/6/2026



Δεδομένου ότι μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει ουσιαστική αντιμετώπιση του ζητήματος της
παραχώρησης χρήσης εκτάσεων έως 100 στρεμμάτων, οι οποίες αποτελούν τμήμα μεγαλύτερων
ακινήτων άνω των 100 στρεμμάτων, αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων.
Δεδομένου ότι η παρατεταμένη καθυστέρηση στην εξέταση των αιτημάτων λειτουργεί αποτρεπτικά
για την πραγματοποίηση επενδύσεων και την αξιοποίηση της αγροτικής γης.
Δεδομένου ότι αγρότες, νέοι παραγωγοί και επαγγελματίες παραμένουν σε καθεστώς αβεβαιότητας,
χωρίς σαφή ενημέρωση για την πορεία των αιτήσεών τους.
Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει έμπρακτα να στηρίζει τον πρωτογενή τομέα και τους νέους
παραγωγούς.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
1. Για ποιο λόγο εξακολουθούν να παρατηρούνται στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας σημαντικές
καθυστερήσεις στην εξέταση και ολοκλήρωση των διαδικασιών παραχώρησης χρήσης εκτάσεων έως
100 στρεμμάτων, οι οποίες αποτελούν τμήμα μεγαλύτερων αγροκτημάτων αρμοδιότητας του
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων;
2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να επιταχυνθεί και να απλοποιηθεί η
διαδικασία και να διασφαλιστεί η έγκαιρη εξέταση των σχετικών αιτημάτων, χωρίς να χάνεται
πολύτιμος χρόνος;

Ο Ερωτών Βουλευτής
Αναστάσιος Νικολαΐδης
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